



U ZAJEČARU PREDSTAVLJENA PUBLIKACIJA „VODIČ KROZ STRATEGIJU EVROPA 2020“

Zaječar, 7. jun – Publikacija „Vodič kroz strategiju Evropa 2020“, koju je objavio Evropski pokret u Srbiji uz podršku Fonda za otvoreno društvo, predstavljena je na konferenciji „Timočka krajina na putu ka EU“, koju je organizovao RARIS – Regionalna razvojna agencija Istočne Srbije, u Velikoj sali Gradske uprave u Zaječaru.

Konferencija je realizovana povodom završetka Operativnog granta koji je Delegacija EU dodelila RARIS-u iz sredstava IPA programa: Finansijska pomoć lokalnim socio-ekonomskim inicijativama. Glavni cilj Operativnog granta je da pomogne RARIS-u da postane kredibilna institucija za planiranje, koordinaciju i pružanje različitih socio-ekonomskih razvojnih mera u istočnoj Srbiji.

U skladu sa temom konferencije i smernicama za razvoj koje pruža strategija Evropa 2020, organizatori su se odlučili da na konferenciji predstave i „Vodič kroz strategiju Evropa 2020“. Oblasti koje su posebno izazivale interesovanje bile su „Obrazovanje“ i „Energija“, koje su u okviru ove publikacije obradili i okupljenima predstavili autori Jelena Branković i Aleksandar Kovačević.

Moderator trećeg dela konferencije bio je Ivan Knežević, zamenik generalnog sekretara Evropskog pokreta u Srbiji i koordinator na projektu. U svom uvodnom izlaganju, Knežević je predstavio elemente strategije, sa posebnim akcentom na ciljevima u oblasti zapošljavanja - da se zaposlenost na nivou EU poveća sa trenutnih 69 na 75 odsto; u oblasti istraživanja i inovacija da se izdvoje sredstva u iznosu od 3 odsto bruto-društvenog proizvoda na nivou EU; u oblasti klimatskih promena i energetike da se smanji nivo zagađenosti vazduha za 20 odsto i poveća udeo u proizvodnji energije iz obnovljivih izvora takođe za 20 odsto; u oblasti obrazovanja da se smanji broj lica koji rano napuštaju školovanje na nivo ispod 10 odsto; i u oblasti smanjenja siromaštva da se broj siromašnih smanji sa 40 na 25 odsto i instrumentima za njihovo ostvarenje. „Ne smemo da zaboravimo da je odgovornost za ispunjenje ciljeva i na republičkim i na lokalnim i na regionalnim vlastima, ali i na civilnom društvu, tako da je vrlo značajno da se svi subjekti u društvu prepoznaju u ulozi koju treba da ispune. Takođe, ove smernice su za Srbiju bitne, zbog reformi koje treba da sprovede, pre samog pristupanja Uniji“, rekao je Knežević.

„Obrazovni sistem je izuzetno bitan stub razvoja društva. On je taj koji će predodrediti sa kojim ljudskim kapitalom ćemo sprovoditi reforme i odrediti njihov kvalitet“, izjavila je Jelena Branković. Opšti trend u obrazovanju je da se podigne nivo obrazovanja stanovništva, sa posebnim akcentom na uvećanje broja stanovnika sa završenim fakultetom. Branković je istakla da Srbiju čeka decentralizacija sistema finansiranja školstva, što bi trebalo da utiče na kvalitet i efikasnost školstva. „Reformi celokupnog sistema obrazovanja nedostaje i sveobuhvatan pristup. Treba insistirati na reformama, ali oslanjajući



Evropski pokret
Srbija



FOND ZA OTVORENO DRUŠTVO, SRBIJA
FUND FOR AN OPEN SOCIETY, SERBIA

se na izlazne varijable kako bi se na adekvatan način obrazovnje uskladilo sa tržištem rada i potrebama privrede“, zaključila je Jelena Branković.

Energetski kapaciteti i reforma energetskeg sistema je atraktivna tema za Srbiju, ali za region Istočne Srbije posebno. „Osim strategije Evropa 2020, Evropska komisija je donela dokument Mapa puta 2050, koji se odnosi na energetske integraciju EU. Za Srbiju je ovo bitno jer se ona nalazi u okviru tri energetske mreže: Centralnoevropskoj mreži električne energije, Interkontinentalnoj Sever-Jug mreži gasa i nafte i Južni gasni koridor“, rekao je Aleksandar Kovačević, autor oblasti posvećene energiji. Uprkos tonu koji upućuje na to da je Srbija već nepovratno okasnila sa reformom energetskeg sistema, Kovačević je naglasio da je neophodno što pre izvršiti materijalna prilagođavanja i restrukturiranje velikih energetskeg objekata.

Posle prezentacije „Vodiča kroz strategiju Evropa 2020“, Maja Bobić, generalni sekretar EPuS-a i Vladan Jeremić, direktor RARIS-a potpisali su protokol o saradnji čime je formalizovana dugogodišnja saradnja ove dve organizacije.